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Анотація. Мета. Дослідження спрямоване на визначення та обґрунтування 
принципів архітектурно-планувальної організації сучасних шкільних пансіонів, 
здатних забезпечити комфортне, інклюзивне й психологічно безпечне середо-
вище для проживання та розвитку учнів. Метою є формування системи прин-
ципів, що враховують сучасні соціальні, педагогічні й архітектурні виклики, 
пов’язані з реформуванням освіти, міграційними процесами та впровадженням 
концепції сталого розвитку. 

Методологія. У роботі застосовано комплексний підхід, який поєднує ме-
тоди типологічного, історико-аналітичного та порівняльного аналізу, а також 
метод концептуального моделювання. Аналіз зарубіжного та українського дос-
віду проєктування, вивчення психологічних аспектів сприйняття простору й сис-
тематизація архітектурних практик дали змогу виявити закономірності, що ви-
значають якість середовища в шкільних пансіонах. 

Результати. Проведений аналіз показав, що традиційна інтернатна модель 
не відповідає сучасним вимогам до освітнього середовища. На основі узагаль-
нення наукових джерел і світового досвіду сформовано чотири ключові принципи 
архітектурно-просторової організації шкільних пансіонів: гурткове планування 
житлових блоків, поліфункціональність простору, інтерактивність й адаптивність 
архітектурного середовища, а також забезпечення психологічного комфорту. 
Запропонована система принципів утворює теоретичну основу для формування 
сучасної моделі пансіону як гуманістичного, багатофункціонального середовища 
проживання. 

Наукова новизна. Уперше системно сформульовано принципи архітектур-
но-планувальної організації шкільних пансіонів, що інтегрують архітектурні, со-
ціально-психологічні та педагогічні чинники. Новизна полягає в поєднанні типо-
логічного підходу з гуманістичною парадигмою проєктування, орієнтованою на 
потреби дитини. Це дає змогу розглядати пансіон не як інституцію проживання, 
а як середовище виховання, розвитку та соціалізації. 

Практична значущість. Результати дослідження можуть бути використані 
при розробці методичних рекомендацій, типових проєктів і нормативних доку-
ментів у сфері освітнього будівництва. Запропоновані принципи мають потен-
ціал для впровадження в практику реконструкції наявних інтернатних закладів 
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і проєктування нових типів шкільних пансіонів, які відповідають вимогам сталого 
розвитку, інклюзії та психологічного добробуту дітей.

Ключові слова: архітектура, громадські будівлі, інтернат, шкільний пан-
сіон, навчальний заклад, архітектурно-планувальна організація, функціональна 
структура, принципи, прийоми, гурток, поліфункціональність, інтерактивність, 
адаптивність, психологічний комфорт, сталий розвиток. 

ВСТУП
Організація системи інтернатів та їх пла-

нувальні особливості постають перед необхід-
ністю кардинальних змін. Традиційні будівлі 
інтернатів з типовим розташуванням жит-
лових кімнат уздовж коридору по поверхах не 
відповідають сучасним вимогам до житлового 
та освітнього середовища, особливо для про-
живання, навчання й спілкування підлітків. 
Пошукам нових типів планувальної організації 
місць проживання школярів і присвячено це 
дослідження. 

Закон України «Про загальну середню 
освіту» [1], ухвалений у 2020 році, місцем 
проживання учнів при середніх загально-
освітніх школах визначає пансіон як струк-
турний підрозділ закладу освіти, що за-
безпечує проживання та утримання учнів 
відповідно до законодавства [1]. Відповідно 
до Закону України «Про повну загальну се-
редню освіту» [1], ухваленого у 2020 році, 
пансіон визначається як структурний під-
розділ закладу освіти, що забезпечує про-
живання та утримання учнів у порядку, 
встановленому законодавством. Водночас 
Закон України «Про освіту» передбачає до-
даткові гарантії: у період воєнного стану, 
надзвичайної ситуації або надзвичайного 
стану здобувачам освіти, а також праців-
никам закладів та установ освіти гаран-
тується забезпечення місцем проживання 
(пансіоном) [2].

У світовій практиці також дедалі більшої 
уваги набуває форма організації освітнього 
процесу, що поєднує навчання та прожи-
вання. У різних країнах такі будинки мають 
різні назви [10], але загальною назвою є саме 
шкільний пансіон. Для України ця тема стає 
особливо актуальною у зв’язку з реформою 
освіти, укрупненням шкіл, необхідністю інте-
грації дітей із сімей внутрішньо переміщених 
осіб та орієнтацією на принципи сталого роз-
витку. Водночас міжнародні тенденції у сфері 
архітектури й дизайну освітніх просторів під-
креслюють важливість людиноцентричності, 
інклюзії та створення середовища, орієнто-
ваного на дитину. Так, дослідження прин-
ципів архітектурно-просторової організації 
шкільних пансіонів має як теоретичну, так 
і прикладну значущість, оскільки дає основу 

для створення методичної та нормативної 
бази для сучасного проєктування.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Проблема психологічного сприйняття 

архітектурного простору та його впливу на ди-
тину залишається одним із найбільш складних 
і водночас недостатньо розроблених напрямів 
в українській архітектурній науці. Окремі 
статті українських дослідників лише фра-
гментарно розглядають роль планувальних та 
просторових рішень, впливу кольорової гами, 
світла, пропорцій та масштабу, інтерактив-
ності та гнучкості елементів простору, однак 
не формують цілісної типології архітектурного 
середовища для дітей. 

Показовим є дослідження О. Б. Демидюк 
та М. Я. Авербах [7], у якому акцентовано на 
психологічних аспектах сприйняття архітек-
турного простору. Автори підкреслюють, що 
простір впливає на рівень тривожності, від-
чуття безпеки й комфортності, а також на со-
ціальні взаємодії між дітьми. Це дослідження 
підтверджує необхідність проєктування освіт-
нього середовища з урахуванням емоційних 
і когнітивних факторів, але водночас залишає 
поза увагою саме шкільні пансіони як специ-
фічний тип закладів.

У світовій літературі психологічний вимір 
архітектури розроблений значно глибше. 
Класичною базою для досліджень простору 
залишається праця Кевіна Лінча «The Image 
of the City» [15]. Він увів поняття читабель-
ності та образності міського середовища, що 
визначають здатність користувача орієнтува-
тися та ідентифікувати простір. Для шкільних 
пансіонів ця ідея набуває особливої ваги: про-
стір, зрозумілий дитині, формує відчуття захи-
щеності й знижує стрес від перебування поза 
домом [15]. 

Дональд Норман у книгах «The Design 
of Everyday Things» [17] та «Емоційний ди-
зайн: Чому ми любимо (або ненавидимо) речі 
довкола нас» [11] доводить, що якісний ди-
зайн має бути орієнтованим на користувача та 
його інтуїтивні дії. Його концепція affordances 
(потенціалів використання) підкреслює, що 
предмет чи простір повинен «підказувати» 
людині способи взаємодії [17]. Це поло-
ження напряму перегукується з принципами 
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проєктування дитячих інтер’єрів у пансіонах: 
меблі й середовище мають стимулювати до 
гри, навчання, відпочинку чи усамітнення без 
додаткових інструкцій. 

У сучасному дискурсі важливим є внесок 
Кет Голмс, авторки книги «Невідповідність: 
Як інклюзія формує дизайн» [5]. Вона трактує 
інвалідність не як індивідуальний стан, а як 
наслідок невідповідності між користувачем 
і середовищем [5]. Ключова теза К. Голмс по-
лягає в тому, що інклюзивний дизайн не може 
бути уніфікованим рішенням, він має врахо-
вувати різноманітність фізичних, когнітивних 
і соціальних сценаріїв взаємодії [5]. Ця по-
зиція безпосередньо співвідноситься з прин-
ципом психологічного комфорту в архітек-
турі шкільних пансіонів: середовище повинно 
бути пристосованим не лише до «середньої 
дитини», а й до тих, хто має особливі освітні 
потреби чи пережив травматичний досвід. 

У ширшому філософському плані Ален 
де Боттон у книзі «Архітектура щастя» [6] 
розглядає архітектуру як носія моральних 
ідей та емоційних станів. Він доводить, що 
архітектура може сприяти формуванню від-
чуття безпеки, спільності чи натхнення, хоча 
не здатна повністю змінити поведінкові па-
терни [6]. Для пансіонів це означає, що архі-
тектура здатна підтримати створення безпеч-
ного середовища, але не може сама по собі 
подолати соціальні проблеми, як-от булінг чи 
ізоляція.

Сучасні емпіричні дослідження під-
тверджують значення архітектури у форму-
ванні комфортного середовища для дітей. 
Зокрема, Ніл Гісласон у статтях «Building 
Paradigms: Major Transformations in School 
Architecture»  [13] та «Placing Education: The 
School as Architectural Space» [14] показує, 
що трансформація шкільних просторів відбу-
валася поступово, під впливом педагогічних 
ідей, а архітектура безпосередньо впливає на 
почуття безпеки та емоційний стан учнів. 

Так, аналіз літератури дає змогу виокре-
мити кілька ключових аспектів. По-перше, су-
часна наука підтверджує вплив архітектури 
на психологічний стан користувачів, особливо 
дітей, проте комплексні дослідження саме 
шкільних пансіонів залишаються відсутніми. 
По-друге, у світовому науковому дискурсі зро-
стає інтерес до інклюзивного та адаптивного 
дизайну, а також до емоційного складника ар-
хітектури. По-третє, результати останніх до-
сліджень підтверджують необхідність ство-
рення архітектурного середовища пансіонів, 
яке поєднує комфорт, інклюзивність та гнуч-
кість як основи для формування позитивного 
досвіду проживання дитини.

МЕТА
Метою статті є формування та обґрунту-

вання принципів архітектурно-планувальної 
організації сучасних шкільних пансіонів. 
Досягнення цієї мети передбачає аналіз між-
народного досвіду, визначення базових прин-
ципів, які здатні забезпечити психологічний 
комфорт і соціалізацію дітей, а також форму-
лювання набору архітектурних прийомів, при-
датних до практичного впровадження в про-
єктуванні.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Попередньо проведений аналіз сві-

тової практики проєктування та будівництва 
шкільних пансіонів, розробка їх класифікації, 
моделей функціональної і планувальної органі-
зації, систематизація результатів дослідження 
дали змогу визначити основні принципи ар-
хітектурно-планувальної організації шкільних 
пансіонів [8; 9; 10]. Ці принципи запропоно-
вані вперше і є основою подальшої розробки 
прийомів, методики та нормативної бази. 
Запропоновані принципи утворюють систему, 
яка спирається на сучасні соціальні, психо-
логічні та архітектурні виклики, що постали 
перед освітнім середовищем України. Основою 
для формування таких принципів є вимоги 
сталого розвитку проголошених резолюцією 
Генеральної Асамблеї Організації Об’єднаних 
Націй від 25 вересня 2015 року № 70/1 [4; 19], 
визначених Указом Президента України від  
30 вересня 2019 року № 722 [3].

Концепція архітектурно-просторового 
формування нового типу громадського бу-
динку – шкільний пансіон забезпечується та-
кими принципами: 

–– гурткового планування просторової 
структури, 

–– поліфункціональності простору про-
живання та обслуговування,

–– інтерактивності та адаптивності про-
стору проживання і його окремих елементів,

–– забезпечення психологічного ком-
форту архітектурно-просторової структури. 

Першим принципом, який визначає ос-
нову просторової структури шкільного пан-
сіону, є принцип гурткового планування. 
Традиційні коридорні схеми, де на поверсі 
розміщується 40–50 дітей у багатомісних кім-
натах, формують у дітей відчуття казарми 
та позбавляють можливості усамітнення. 
Відсутність як індивідуального, так і про-
стору спілкування ускладнює соціалізацію 
та створює додаткові психологічні наванта-
ження на дитину. Дослідження в галузі архі-
тектурної психології підтверджують, що лю-
дина потребує особистого кута, який би давав 
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можливість контролювати рівень контакту 
з іншими [7]. Це співвідноситься з думкою 
Дональда Нормана про те, що дизайн середо-
вища має забезпечувати свободу дій користу-
вача та дає змогу йому уникати почуття без-
порадності [17]. Для забезпечення балансу 
між індивідуальним та загальним необхідно 
планувальними засобами створювати відо-
кремлені простори, що розраховані на неве-
ликі групи, або гуртки учнів, Тому гурткова 
планувальна організація простору, яка пе-
редбачає проживання 8–12 дітей у двомісних, 
тримісних кімнатах, організованих навколо 
спільної вітальні, створює баланс між приват-
ністю та соціальністю. Вона забезпечує базову 
психологічну потребу дитини у власному про-
сторі, але водночас формує «малий соціум», 
у якому відбувається дружня взаємодія.

Другим принципом є поліфункціональ-
ність простору проживання та обслугову-
вання. Це положення безпосередньо пов’я-
зане з першим принципом, а також стосується 
приміщень обслуговування. Мається на увазі, 
що приміщення їдальні може використовува-
тися в певні години як читальна зала або про-
ведення концерту, загальний простір гуртка 
може застосовуватися для ігор та навчання 
тощо. Універсальність середовища полягає 
не в уніфікації, а у створенні можливостей 
для різних сценаріїв його використання [5]. 
Простір та функціонально-планувальна ор-
ганізація пансіону не може бути статичним, 
оскільки діти перебувають у ньому цілодо-
бово. Одна й та сама кімната має виконувати 
кілька ролей: спальня, місце навчання, про-
стір для гри або відпочинку. Таке розширення 
функцій дає змогу уникати «монотонності се-
редовища», яка часто стає причиною психо-
логічної втоми та відчуття ізоляції. У цьому 
контексті важливим є досвід сучасних освітніх 
просторів у Європі, де поширюються полі-
функціональні навчальні зали з можливістю 
групової роботи, трансформації меблів і ком-
бінування занять. Так, у нових французьких 
кампусах освітні простори проєктуються як 
open space [12], здатні швидко переходити від 
навчального режиму до культурного чи спор-
тивного. Цей підхід підтверджує правильність 
розробленого принципу, оскільки пансіон по-
требує ще більшої гнучкості, ніж денна школа. 

Третій принцип – інтерактивності та 
адаптивності простору проживання та його 
окремих елементів, має подвійний вимір. 
З одного боку, інтерактивність стосується 
меблів та обладнання, що змінюють свої 
функції: трансформовані столи, модульні си-
діння, мобільні перегородки. Вони дають 
змогу дітям самостійно «грати з простором», 

створювати нові сценарії використання. Це 
співвідноситься з думкою Кевіна Лінча, який 
наголошував на ролі «образу середовища» 
як ключового фактору формування відчуття 
орієнтації і контролю над простором [15]. 
З іншого боку, адаптивність простору означає 
можливість змінювати саму архітектурну кон-
фігурацію кімнат за допомогою рухомих стін, 
різних систем освітлення чи навіть змінної ко-
льорової гами. Так, дитина отримує можли-
вість підлаштовувати середовище під власні 
потреби. Тут доречно згадати ідею Кет Голмс 
про те, що інклюзивність виникає не в «ста-
тичному користувачі», а в урахуванні дина-
мічної різноманітності людей, які перебувають 
у різних станах – постійних, тимчасових чи 
ситуативних [5]. У шкільному пансіоні інте-
рактивність та адаптивність стають не просто 
декоративною чи функціональною якістю, 
а ключовою умовою психологічного благо-
получчя. Показовим є японський досвід, де 
шкільні будівлі проєктуються з максимально 
мобільними внутрішніми перегородками й ши-
роким використанням природного світла, що 
дає змогу оперативно змінювати простір під 
навчальні заняття, події чи кризові ситу-
ації [16]. Реалізація цього принципу потребує 
застосування каркасних конструктивних 
систем із трансформованими перегородками, 
а також розробки спеціалізованих меблів, 
адаптованих до гнучкого використання.

Четвертий принцип – забезпечення пси-
хологічного комфорту архітектурно-просто-
рової структури, поєднує кілька важливих 
аспектів: створення умов безпеки, забезпе-
чення умов інклюзивності, використання від-
повідних матеріалів, кольорової гами опоря-
дження, а також формування довірливого 
середовища. Архітектура, за висловом Аллена 
де Боттона, не здатна примусити людину бути 
моральною, але вона може натякати на мо-
ральні ідеї та створювати простір, у якому 
легше виявляти позитивні якості [6]. Цей ас-
пект набуває особливої ваги для дітей, які 
проживають у пансіоні поза домом і часто 
опиняються в умовах підвищеної вразливості. 
Психологічний комфорт у такому середовищі 
передбачає не лише можливість усамітни-
тися, коли цього потребує емоційний стан, 
а й наявність доступних спільних зон для вза-
ємопідтримки та неформального спілкування. 
Дослідження у сфері психології архітектури 
переконливо демонструють, що кольорова 
гама, рівень освітленості та масштаб примі-
щень можуть суттєво впливати на тривожність 
або, навпаки, сприяти розслабленню [6].

В українських реаліях важливість цього 
принципу посилюється сучасними викликами, 
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коли значна частина дітей має досвід втрати, 
вимушеного переселення або посттравма-
тичного стресу. За таких умов пансіон має 
виконувати роль не стільки інституційного 
закладу, скільки безпечного простору – сво-
єрідного safe place, який забезпечує емо-
ційну стабільність та сенс підтримки. Окреме 
значення у формуванні психологічного ком-
форту набуває якісне облаштування укриттів: 
вони повинні бути не лише технічно відпо-
відними, а й орієнтованими на людяність  – 
із комфортним мікрокліматом, зрозумілою 
навігацією та можливістю тривалого пере-
бування. Усе це формує просторове сере-
довище, яке не підсилює стрес, а навпаки – 
знижує його, сприяє адаптації та підтримує 
емоційне благополуччя дітей. У міжнародному 
контексті такий підхід узгоджується з кон-
цепцією healing architecture [20], поширеною 
у Скандинавії, де архітектура свідомо вико-
ристовується як засіб зменшення тривожності 
в школах та медичних закладах шляхом за-
стосування природного світла, м’яких кольо-
рових рішень і продуманої акустики [18].

Варто підкреслити, що всі чотири прин-
ципи сформульовані автором дослідження са-
мостійно, як результат узагальнення аналізу 
джерел і власних висновків. Вони не копіюють 
уже відомі моделі, а пропонують нову систему, 
яка відповідає умовам сучасної України та 
міжнародним тенденціям у сфері архітектури 
освітніх закладів. Їх новизна полягає саме 
в поєднанні архітектурно-планувального ана-
лізу з гуманітарним і психологічним вимірами, 
що до цього не отримувало достатньої уваги.

У світлі наведених положень можна 
стверджувати, що запропоновані принципи 
не лише мають практичне значення для про-
єктування, а й відкривають новий напрям 
у дослідженні архітектури шкільних пансіонів. 
Вони демонструють, що архітектура здатна не 
просто задовольняти функціональні потреби, 
а й безпосередньо впливати на формування 
емоційного стану та соціальної поведінки ди-
тини. Це підтверджується як класичними пра-
цями, так і сучасними дослідженнями, зокрема 
у сфері психології архітектури та інклюзив-
ного дизайну. Так, результати дослідження 
обґрунтовують необхідність створити нову ар-
хітектурну модель шкільного пансіону, що по-
єднує функціональність, адаптивність, соці-
альну взаємодію та психологічну безпеку.

ВИСНОВКИ
Проведене дослідження підтвердило 

актуальність пошуку нових архітектур-
но-планувальних рішень для шкільних пан-
сіонів, що відповідають сучасним соціальним 

і психологічним викликам. У роботі визна-
чено чотири базові принципи формування 
архітектурного середовища пансіону: гурт-
кове планування житлового блоку, поліфунк-
ціональність простору, інтерактивність та 
адаптивність, а також забезпечення психо-
логічного комфорту. Кожен із принципів ґрун-
тується на поєднанні архітектурної логіки та 
психологічних факторів, що дає змогу ство-
рити середовище, яке одночасно є функціо-
нальним, інклюзивним і сприятливим для роз-
витку дитини.

Установлено, що гурткова організація 
житлових просторів сприяє формуванню 
«малих соціумів» і дає змогу забезпечити ба-
ланс між індивідуальною приватністю та ко-
лективною взаємодією. Поліфункціональність 
доводить свою необхідність у середовищі, де 
дитина перебуває цілодобово, адже забез-
печує різні сценарії використання одних і тих 
самих приміщень. Інтерактивність й адаптив-
ність простору створюють умови для активної 
участі дітей у формуванні середовища, підси-
люють їх суб’єктність і знижують відчуття ін-
ституційності. Принцип психологічного ком-
форту окреслює новий вимір у проєктуванні 
пансіонів – перехід від функціональної зруч-
ності до створення «островів безпеки», що 
особливо актуально в умовах воєнних та соці-
альних криз.

Новизна отриманих результатів полягає 
у формулюванні цілісної системи принципів, 
що поєднують архітектурний, психологічний 
та соціальний підходи. Це дає змогу розгля-
дати пансіон не лише як інфраструктурний 
об’єкт, а і як простір виховання, розвитку та 
реабілітації. Практичне значення дослідження 
полягає в можливості застосування сформо-
ваних принципів під час розробки нових ти-
пових проєктів шкільних пансіонів, рекон-
струкції наявних інтернатних закладів та 
адаптації освітнього середовища до потреб 
дітей із різним соціальним і психологічним до-
свідом.

Подальші дослідження мають бути спря-
мовані на розробку конкретних архітектур-
но-планувальних моделей, перевірку ефек-
тивності запропонованих принципів у пілотних 
проєктах та поглиблений аналіз міжнарод-
ного досвіду у сфері створення інклюзивних 
освітніх просторів. Особливо перспективним 
є дослідження взаємозв’язку між просторо-
вими рішеннями та адаптацією дітей із до-
свідом травми або вимушеного переселення. 
Так, стаття закладає основу для подальшої на-
укової дискусії про місце шкільного пансіону 
в сучасній системі освіти й підкреслює роль 
архітектури як чинника, здатного впливати 
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на соціалізацію та психологічне благополуччя 
дитини.
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ABSTRACT

Nakonechna A., Davydov A. Architectural and spatial organization 
of modern school bedding houses

Purpose. The study aims to define and substantiate the principles of archi-
tectural and planning organization of modern school boarding houses that provide 
a comfortable, inclusive, and psychologically safe environment for students’ living 
and development. The purpose is to formulate a system of principles that reflect 
current social, pedagogical, and architectural challenges associated with educa-
tional reform, migration processes, and the implementation of sustainable devel-
opment concepts. 

Methodology. The research is based on a comprehensive approach combining 
typological, historical-analytical, and comparative methods, as well as the method of 
conceptual modeling. The analysis of international and Ukrainian design experience, 
the study of psychological aspects of spatial perception, and the systematization of 
architectural practices made it possible to identify the patterns that determine the 
quality of the environment in school boarding houses. 

Results. The analysis revealed that the traditional boarding school model does 
not meet modern educational and social requirements. Based on the generalization 
of scientific sources and global design practices, four key principles of architectural 
and spatial organization were formulated: group-based (cluster) planning of resi-
dential units, multifunctionality of space, interactivity and adaptability of the archi-
tectural environment, and psychological comfort. The proposed system of principles 
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establishes a theoretical framework for shaping a modern boarding school model as 
a human-centered, multifunctional living environment. 

Scientific novelty. For the first time, a systematic set of principles for the 
architectural and planning organization of school boarding houses has been devel-
oped, integrating architectural, socio-psychological, and pedagogical dimensions. 
The novelty lies in combining the typological approach with a humanistic design 
paradigm focused on the child’s needs. This allows viewing the boarding house not 
merely as a residential institution but as a space for education, development, and 
socialization. 

Practical relevance. The findings can be applied to the development of meth-
odological guidelines, standard design solutions, and regulatory frameworks for ed-
ucational architecture. The proposed principles may be implemented in the recon-
struction of existing boarding facilities and the design of new school boarding houses 
that comply with sustainable development, inclusivity, and psychological well-being 
standards.

Keywords:  architecture, public buildings, boarding school, school boarding 
house, educational institution, architectural and planning organization, functional 
structure, principles, design methods, cluster, multifunctionality, interactivity, ad-
aptability, psychological comfort, sustainable development.
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